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Personaltätheten  
i förskolan ökar!

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande

”Ödehuset” ersätts 
med nya bostäder
Det tomma huset på Ankdammsgatan ska rivas och ersättas med 
cirka 350 nya bostäder. En fjärdedel av dessa kommer att vara 
lägenheter med fyra rum och kök eller större.

Fastighetsbolaget Titania har köpt marken av den förra projektutvecklaren 
och Solna stad har beslutat att markanvisa även kommunal mark intill 
platsen, vilket gör det möjligt att bygga de nya bostäderna. Nina Morling, 
stadsutvecklingschef i Solna stad, förklarar:

– Projektet innebär att vi får fler bostäder med centralt läge i Solna. 
Målet är att skapa ett attraktivt och hållbart bostadsområde som förbättrar 
stadsbilden, tryggheten och närmiljön på platsen.

Solna stad och Titania är överens om att skapa en blandning av olika 
typer av bostäder. Enligt Wojciech Wondell, operativ chef på Titania, 
kommer det att finnas mindre lägenheter för unga vuxna och ensam- 
hushåll, samt större lägenheter för familjer.

– Variation i bostadsstorlekar är viktigt för att kunna erbjuda boende  
för olika behov. Det gör att fler kan bo kvar i Solna när familjen växer, 
säger Nina Morling.

Titania har vidtagit flera åtgärder för att säkerställa att fastigheten inte 
blir ett tillhåll under tiden som planeringen pågår. De har stängslat in 
området för att förhindra obehörigt tillträde och ser till att det hålls säkert 
genom regelbunden tillsyn och skötsel. Det finns också väktarrondering 
och kameraövervakning på plats, enligt Wojciech Wondell.

Från sportlovsjobb  
till sommarjobb!
Lukas Strandborg fick möjlighet att jobba på Comfort Hotel  
i Solna på sportlovet. Och han tog verkligen chansen – nu har 
han fått erbjudande om sommarjobb på hotellet.

Solna stad förmedlar varje år många sommarjobb till ungdomar som 
bor i Solna. Nu satsar staden på att se till att ungdomar får möjlighet att 
jobba även under andra lov. Under sportlovet arbetade 27 ungdomar på 
olika företag och kommunala verksamheter genom den här satsningen. 

Lukas Strandborg är en av dem. Han tycker att sportlovsjobbet på 
Comfort Hotel i Solna var väldigt roligt och lärorikt. 

– Jag var nervös i början, men min handledare Andreas var väldigt 
schysst och noggrann. Han har lärt mig mycket, säger Lukas. 

”Roligt att måla”
Arbetet på hotellet har inte alltid varit enkelt. Lukas har fått lära  
sig att bland annat byta duschslangar, vilket till hans förvåning var 
enklare än han trott. 

– Det som var roligast var att få måla på tapeterna, för jag tycker 
det är roligt och jag har ansökt till gymnasielinje med inriktning 
måleri, säger Lukas.

Olika arbetsuppgifter
Som lovjobbare hade Lukas en mängd olika arbetsuppgifter. Han har 
hanterat allt från att måla väggar och möbler, kontrollerat att alla 
dörrar har nummer, hängt upp gardiner och plockat upp fimpar och 
skräp från marken i trädgården. 

Efter sportlovsjobbet har Lukas också koll på hur frukostserveringen, 
städningen och in- och utcheckning går till. 

– Det är fantastiskt att få prova på olika roller och lära sig hur alla 
delar av hotellet fungerar tillsammans, säger Lukas.

”Känns väldigt bra”
Efter att ha arbetat på  
hotellet under sportlovet  
har Lukas nu fått erbjud- 
ande om att jobba där även  
i sommar.

– Det känns väldigt bra  
och jag känner mig stolt  
över att ha fått ett sommar- 
jobb, säger han. 

Lukas berättar att erfaren- 
heten har betytt mycket för  
honom. Det har lett till att  
han fått ökad ansvarskänsla  
och verktyg inför vuxenlivet. Lukas Strandborg är stolt över att ha fått sommarjobb.

Sommaren har återigen kommit till Solna, 
och med den kommer både ljus, grönska 
och ny, sprudlande energi. Stadens många 
gröna skatter slår snart ut i sin fulla prakt. 

I Solna är det i vanlig ordning ett högt 
tempo med många nya glada nyheter. En 
sådan nyhet är att barngruppernas storlek  
i förskolorna minskat och att personaltät-
heten i Solnas kommunala förskolor ökat. 
Personaltätheten har nu nått ett genom-
snitt om 15 barn på 3 vuxna! Det är ett 
viktigt steg i rätt riktning för ökad trygg- 
het för Solnas yngsta invånare. Det går 
inte att överskatta vikten av en förskola  
av hög kvalité. Det är där grunden läggs 
för resten av skoltiden och sedan vuxen- 
livet. Trygga barn blir till trygga vuxna 
som är redo att möta både de framgångar 
och motgångar som livet bjuder på. 

Är det något vi kan lära av vår samtid  
är det att vi inte kan ta saker och ting för 
givet. Vi måste arbeta för och investera i 
den framtid vi vill se. En förskola och skola 
av hög kvalitet, där alla barn får möjlighet 
att nå sin fulla potential, är kanske den 
främsta investeringen vi kan göra för att 
skapa ett samhälle som kan blomstra,  
växa och bli bättre. 

Den här våren, precis som övriga året, 
fortsätter arbetet för ett Solna där vi tar 
vara på all den potential som finns i vår 
stad samtidigt som vi vårdar och värnar 
det som gör Solna till Solna idag.

Var med och forma 
framtidens Solna
Vill du vara med och påverka ditt 
bostadsområde? Genom med-
borgardialog kan du dela dina 
åsikter när specifika områden 
planeras. Solna stad skapar nu 
fler möjligheter för dig att tycka till 
när områden i Solna utvecklas. 

– Målet med medborgardialoger är 
att skapa en öppen och inkluderande 
process mellan Solnaborna och 
staden, säger Linda Schaedl som  
är planarkitekt i Solna stad. 

Under de senaste åren har staden 
genomfört medborgardialoger  
i utvalda projekt. Nu arbetar Solna 
stad med att kunna samla in Solna- 
bors tankar och åsikter om bostads-
områden vid ännu fler tillfällen. 

Dialogerna kan ske på olika sätt, 
till exempel genom webbenkäter, 
öppet hus eller promenader i ett 
utvalt område. Vid Armégatan ord- 
nades exempelvis en promenad där 
boende fick berätta hur de rör sig  
i området och hur de önskar att det 
skulle vara. I Bergshamra ordnade 
staden och Signalisten ett öppet hus 
för att samla in synpunkter om 
området vid Rådjursstigen.

– Det är viktigt att få in synpunkter 
från de som bor och använder 
området, förklarar Linda Schaedl. 

Framöver planerar Solna stad att 
utveckla fler medborgardialoger. 
Efter sommaren ordnar staden till 
exempel en medborgardialog kring 
utvecklingen av Hagalundstråket. 

– Vi jobbar nu med att hitta sätt  
att inkludera Solnabor så tidigt som 
möjligt i processen, för att fånga upp 
tankar och idéer om området i god 
tid, säger Linda Schaedl. 

Information om medborgardialog 
sprids till exempel via annonsering, 
post, som anslag i trapphus eller  
på Solna stads webbplats.
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Fortsatt arbete för  
att främja läsning 
Screening är en metod för att analysera elevers läsförmåga. I Solna 
stads skolor har verktyget Lexplore använts sedan tre år tillbaka och 
idag får alla elever från årskurs 1 till årskurs 9 göra screeningen.
 
Vid en screening får eleven läsa en text på datorn medan en kamera följer 
elevens ögonrörelser. Kameran spelar in ögonrörelserna och analyserar hur 
ögonen rör sig över texten. Sedan får eleven svara på frågor om textens 
innehåll. När eleven har läst klart jämförs resultatet med standardvärden 
för elever i samma ålder. På så vis tar verktyget fram ett resultat som visar 
på elevens läsförmåga.  

Pernilla Håkansson är verksamhetsutvecklare i Solna stad och har varit 
med och infört verktyget på stadens skolor. Det gav snabbt flera viktiga 
insikter, menar hon.

– Vi såg snabbt att andelen starka läsare i mellanstadiet sjönk och att 
resultaten försämrades. Det fick oss att förstå vikten av att jobba med fler 
läsprojekt i mellanstadiet och att uppmuntra yngre elever till att fortsätta 
med läsningen. 

Idag pekar resultaten uppåt och andelen starka läsare på mellanstadiet 
har återigen börjat öka. Men fortfarande finns mycket att göra, menar hon. 

– De elever som har det verkligt svårt med läsningen har vi oftast 
identifierat innan vi gör en screening. Lexplore hjälper oss snarare hitta 
elever som ligger strax under medelvärdet och behöver fokusera mer på  
sin läsning. 

Idag har Solna stad minst en läsambassadör på varje skola. De har  
i uppdrag att arbeta med läsfrämjande insatser och stötta sina kollegor  
i arbetet med screening. 

– Lärarna och skolpersonalen är en jätteviktig del i arbetet med att 
förbättra läsförmågan. Oavsett vilket ämne en elev läser kommer läsförmå-
gan att spela stor roll, så det är viktigt att all pedagogisk personal använder 
och tar del av resultaten, säger Pernilla Håkansson.

Skapande skola
Ett annat sätt att lära
Skapande skola är en nationell 
satsning som syftar till att integrera 
konst och kultur i grundskolan på 
lång sikt. Med författarbesök, 
kulturutflykter och kreativa 
workshops har eleverna utvecklat 
sina färdigheter och upptäckt 
glädjen i skapandet.

Under läsåret har Solnas kommunala 
grundskolor kunnat ta del av ett brett 
kulturutbud med finansiering från 
Kulturrådet. Elever i årskurs 7 har 
fokuserat på läsning och berättande 
genom författarbesök och workshops.

Årskurs 5-elever har deltagit i 
filmworkshops där de lärt sig om rörlig 
bild och berättande, inspirerade av  
Olle Olsson Hagalunds konstnärskap. 
De har skapat egna animationsfilmer 
och utvecklat sin mediekompetens.

Yngre elever har besökt till exempel 
Kungliga Operan och Nationalmuseum, 
vilket har väckt deras nyfikenhet och 
förståelse för kultur.

Tallbackaskolan
Tillsammans med illustratören  
Sara Olausson skapade vi en 
egen bok där barnen fick chans 
att berätta om sin vardag i text 
och bild. Inspirerade av boken 
”Jättehemligt” av Barbro Lindgren 
har eleverna skrivit om sina liv 
och funderat kring tid och minnen. 
Boken ”Tidskapsel” finns nu  
att låna på Solnas bibliotek.

Järvastaden skola
Elever skapade tillsammans med 
konstnären Cecilia Ömalm ett stort 
väggkonstverk med cyanotypi,  
en historisk fotografisk metod. 

– Vi experimenterade med ljus 
och växter och fick uppleva hur 
konst och vetenskap möts. Våra 
konstverk trycktes sedan på 
aluminium och pryder nu skolans 
trapphus. Det var en jätterolig 
invigning med blå saft! säger 
Cecilia Ömalm.

Sjukhusskolan,  
Astrid Lindgrens  
barnsjukhus  
Barn och familjer har fått arbeta med 
lera i kreativa workshops under 
ledning av keramiker från Gustavs-
bergs porslinsmuseum. Tillsammans 
har de skapat allt från ljusstakar och 
spelpjäser till bakverk och rymd- 
figurer. För de som inte kunnat delta 
på plats har lera delats ut till rummen. 
För de inskrivna eleverna blev arbetet 
en meningsfull och terapeutisk 
upplevelse som stimulerade både 
kreativitet och bearbetning av 
upplevelser. Barnens keramik visades 
sedan på en utställning på sjukhuset.
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SKunskap runt knuten

Den senaste statistiken visar på 
flera förbättringar i personaltät- 
heten i Solna stads förskolor från 
2023 till 2024.

Andelen heltidstjänster med förskol-
lärarlegitimation ökade med två 
procentenheter till 35 procent.  
Det genomsnittliga antalet barn per 
förskollärare minskade från 16,8 till 
14,2 barn. Antal barn per årsarbetare 
minskade från 5,6 till 5 barn. Det 
sistnämnda snittet är lägre än det  
i riket och i Stockholmsregionen. 

Catharina Frank är skolchef för 
Solna stads förskolor. Lika viktigt 
som en ökad personalstyrka är rätt 
personer på rätt plats, menar hon. 
Det har lett till en målmedveten 
rekrytering av bland andra nya 
förskollärare. 

– Det är förskollärarna som leder 
våra arbetslag, och arbetslagens 
gemensamma kunnande är avgörande 
för kvaliteten i det pedagogiska arbetet 
med barnen, säger Catharina Frank. 

Från 1 juli i år börjar en reviderad 
läroplan att gälla för förskolan, med 
skärpta krav på förskolans utbildning. 

– Vi har nu en ännu bättre utgångs- 
punkt inför den reviderade läroplanen, 
med större personalstyrka och en hög 
kompetens, säger Catharina Frank.

Personal- 
tätheten ökar 

Catharina Frank, skolchef för Solna stads förskolor

Foto: Johnér bildbyrå
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Trygghetsarbete i varje årskurs
En förutsättning för att barn  
och unga ska må bra är att de 
känner sig trygga. I Solnas skolor 
löper trygghetsarbetet som en 
röd tråd genom hela skoltiden, 
bland annat genom det så 
kallade trygghetshjulet.

Trygghetshjulet består av bestämda 
aktiviteter för varje årskurs i grund-
skolan. Alla aktiviteter är tillgängliga 
för elever på både fristående och 
kommunala skolor i Solna. 

Det startar redan i förskoleklass 
med ett besök på brandstationen, och 
fortsätter med besök från till exempel 
polisen, utbildningsmaterial, föreläs-
ningar och mycket mer – hela vägen 
till och med årskurs 9.

Lizette Sälling är verksamhets- 
utvecklare på barn- och utbildnings-
förvaltningen. Hon har varit med  
och tagit fram olika aktiviteter för 
trygghetshjulet.

– Syftet med aktiviteterna är att 
förstärka det trygghets- och brotts- 
förebyggande arbete som redan görs  
i skolan. Det innebär också att det 
sker i samverkan med flera andra 
aktörer, inte minst polisen, social-
tjänsten och förvaltningen för arbets- 
marknad, kultur och fritid (AKF).

Tryggare 15
I årskurs 8 anordnas en särskild 
aktivitet som kallas för Tryggare 15. 
Det är ett samarbete mellan skola, 
socialtjänstens fältassistenter, fritids-
lotsar, ungdomsmottagningen och 
polis. Aktiviteten handlar om att 
utbilda eleverna i vad det innebär att 
fylla 15 år, som till exempel att bli 
straffmyndig och byxmyndig. Under 
våren anordnades flera workshops för 
eleverna inom ramen för Tryggare 15.

– Feedbacken har varit fantastisk. 
Det märks att eleverna verkligen är  
i en ålder där de har en törst efter 

information och verktyg för att 
hantera dessa frågor och situationer. 
Vad innebär det att bli straffmyndig, 
och vad ska man tänka på när det 
gäller samtycke? Därför är det bra att 
vi är så många med olika kompetens 
som finns där för att besvara deras 
frågor och så att de ser att det finns 
många vuxna att vända sig till, säger 
Lizette Sälling.

Hon menar att samverkan mellan 
olika aktörer och myndigheter är det 
som gör arbetet så lyckat. 

– Våra aktiviteter är ett sätt att 
samla den breda kompetens som finns 
i skolan, på ungdomsmottagningen, 
hos socialtjänsten och Polisen och 
tillsammans stötta våra elever från 
tidig ålder. Men det här är bara ett 
komplement till det arbete som redan 
görs i skolorna. I skolornas dagliga 
verksamhet pågår ett kontinuerligt 
värdegrundsarbete.  

”Få vet om riskerna 
med lustgas”
Lustgas används allt för ofta av 
unga i berusningssyfte och 
många känner inte till riskerna. 
Fältassistenten Isabelle Nilsson 
besöker skolor för att sprida 
kunskap till eleverna.

Syrebrist, påverkan på nervsystemet  
och hjärnans funktion är några av de 
allvarliga risker som finns vid använd-
ning av lustgas i berusningssyfte.
Fältassistenten Isabelle Nilsson och 
hennes kollegor arbetar för att få unga 
att förstå de allvarliga riskerna och 
göra mer medvetna val. 

Varför är det viktigt att prata  
om lustgas med ungdomar?
Det är viktigt för att det idag är vanligt 
bland unga att använda lustgas  
i berusningssyfte – och att det är få  
som vet om riskerna med det. 

Vad brukar ungdomarna säga  
när du pratar med dem?
Många barn och ungdomar berättar  
att de har sett lustgasbehållare ligga 
slängda utomhus och vissa har sett 
människor berusa sig genom lustgas-
fyllda ballonger vilket skapat oro. 
Många unga framför att de inte visste 
om att det innebär stora risker på  
olika sätt för kroppen.

Vilka är de största riskerna  
med att använda lustgas?
Det finns många risker, man kan dels  
få syrebrist och svimma, få köldskador 
inuti och utanpå kroppen eftersom 
lustgasen är väldigt kall, dels förstöra 
det viktiga vitaminet B12 som man har  
i kroppen. Använder man lustgas ofta 
kan det dessutom skada nervsystemet 
och hjärnan och leda till ökad risk för 
att få blodproppar i lungor och hjärna.

Har du något råd till unga som  
funderar på att testa lustgas?
Det bästa är att inte testa lustgas 
överhuvudtaget och att inte fortsätta 
använda det om det är så att du redan 
har provat. Det är också viktigt att 
hjälpa varandra i en kompisgrupp att 
inte testa ”bara för att”, utan att stå 
emot och säga nej om det är så att  
du blir erbjuden.

Solna anpassad  
gymnasieskola växer
I augusti får Solna anpassad gymnasieskola ett nytt nationellt 
program. Nu hoppas skolan kunna hjälpa fler elever och samtidigt 
fortsätta att förändra bilden av anpassad verksamhet.

Solna anpassad gymnasieskola har sedan tidigare ett individuellt program. 
Det riktar sig till elever med en medelsvår till svår intellektuell funktions-
nedsättning. Från augusti ska skolan även ha ett nationellt program. Där 
kan eleverna ofta studera mer självständigt. Mariana Berlin är rektor på 
Solna anpassad gymnasieskola och förklarar hur uppläggen skiljer sig åt.

– På det individuella programmet försöker vi förbereda eleverna för så 
självständiga och aktiva liv som möjligt, till exempel genom att matcha 
dem med olika dagliga verksamheter. På det nationella programmet 
förbereder vi eleverna på att ta steget in i arbetslivet eller till studier på 
folkhögskola.

En stor del av det nationella programmet är ägnat åt arbetsplatsförlagt 
lärande, APL. Elever i årskurs 3 och 4 kommer då att ha praktik ungefär 
två dagar i veckan. Tanken är att kunna visa att ungdomar med funktions-
nedsättningar har mycket att bidra med på arbetsmarknaden, mer än vad 
många tror, säger Mariana Berlin.

– Genom praktiken vill vi matcha eleverna med jobb som kan vara 
lämpliga för dem. Vår förhoppning är att kunna ta hjälp av Solnas närings-
liv och kontakterna som finns på Solna gymnasium, där det nationella 
programmet kommer att ha sina lokaler.

Med det nya programmet får skolan fler elever som kommer att ha olika 
målsättningar och förutsättningar för livet efter skolan. Mariana Berlin  
och hennes kollegor har oavsett ett gemensamt mål för alla elever på Solna 
anpassad gymnasieskola:

– Vi vill förändra bilden av att anpassad verksamhet skulle vara en form 
av omsorg. Det ska ses för vad det är – en utbildningsform som förbereder 
ungdomar för vuxenlivet, precis som grundskolan och gymnasieskolan.

Mariana Berlin är rektor på Solna anpassad gymnasieskola.

Besök på brandstationen, polisbesök i klassrummet och ”Tryggare 15” är delar av trygghetsarbetet i skolorna.
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Sommartorg i Hagalund. Hagalunds torg fylls med tävlingar, 
dans, musik, lek och mycket mer under vecka 25 och 26.  
Nytt för i år: prova på Bollywood-dans!  

Sommartorg i Bagartorp. Vid Bagartorpshallen blir det 
aktiviteter för barn och unga – bollsporter, tipsrundor, skapande, 
bubbelballs, ansiktsmålning, vattenlek, karaoke och annat skoj. 
Vecka 25 och 26.

Sommartorg i Råsunda. Utforska konstnärliga aktiviteter,  
delta i drop-in-workshops och njut av sommaren tillsammans. 
Det finns pingisbord, utomhusstafflier för barn, boulebana,  
spel och lekredskap på Råsunda torg. 

solna.se/sommartorg

Solnas sommartorg

Njut på sandstranden eller bryggan vid Huvudsta 
strandbad där du kan bada i Ulvsundasjön, ta ett 
dopp i bassängen på Huvudstabadet eller sväng 
förbi Brunnsviken i Bergshamra. För de mindre 
barnen lockar säkert plaskdammarna i Hagalunds- 
parken och Skytteholmsparken. 

solna.se/badplatser

Bada ute

Passa på att hälsa på hästen Valder, getterna och fåren 
på Augustendals 4H i juni innan de ger sig iväg på 
sommarbete (de kommer tillbaka i början av augusti). 
Hönsen och kaninerna är där hela sommaren. 

Håll även utkik efter friluftsteaterns föreställningar med 
Teater SAT – premiär för både Sagan om Rödluvan och 
folklustspelet Jonas och valfisken i augusti. 

augustendals4H.se  
teatersat.se 

Augustendalsparken

Låna en picknickkorg, hopprep eller en kikare i caféet. 
Hitta äventyr eller lugn på gården som erbjuder något för 
alla åldrar och alla sinnen. 

Passa på att titta på djuren i hagarna. Bohuskullan 
Tjärnos som väntar en kalv i sommar är en av gårdens 
fyrfotade naturvårdare. 

Caféet är öppet torsdag – söndag under fyra veckor  
i sommar. Läs mer på overjarva.se

Sommarcafé på Överjärva
På biblioteken i Solna händer mycket kul för sommar-
lovslediga barn. Res i tiden med ”Sommarbokens  
tidsmaskin” eller delta i en tecknarworkshop med 
Daniel Thollin när vi dyker upp med cykelbiblioteket på 
Hagalunds torg. Cykelbiblioteket kommer besöka fler 
ställen runt om i Solna under hela sommarlovet så det 
blir lätt att låna hem lite sommarläsning.

solna.se/bibliotek

Sommarbiblioteket 

Under sommaren ger Solna Fritidsbibliotek sig ut på 
turné och erbjuder utlåning av enklare sport- och 
lekartiklar i Huvudsta, Hagalund och Bagartorp. 
Fritidsbiblioteket kommer även vara på plats vid flera 
evenemang runt om i Solna under sommaren (och 
hösten). Tider och platser för Solna Fritidsbiblioteks 
sommarturné hittar du på solna.se/fritidsbibliotek 

Solna Fritidsbibliotek  
på sommarturné

Solnas mötesplatser för ungdomar har en hel del 
specialaktiviteter under sommaren. Till exempel 
arrangerar Q-lans mötesplats ”Paddelkul” för alla 
åldrar nedanför Svedenbadet i Bergshamra under 
vecka 31–32. Här kommer det gå att låna kanoter, 
SUP-brädor och annat skoj för vattenlek.

solna.se/sommar

Aktiviteter för unga 

Solna kulturskola håller gratis workshop i dans, akrobatik, 
skapande, musikal och teater för barn i åldrarna 6 – 12 år. Du 
hittar Kulturparken vid Solna kulturskola nedanför Hagalund 
under vecka 25–27. Läs mer på solna.se/kulturparken

Kulturparken

Hagaparken och Ulriksdals slottspark är magiska platser för 
att njuta av den svenska sommaren – upptäck den Kungliga 
nationalstadsparken som i år dessutom firar 30 år!

Kungliga Nationalstadsparken
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Konstverk gör comeback
Det var under slutet av 2021 som ett 
flertal skulpturer stals i Solna och fyra 
av dem tillhörde skulpturgruppen 
”Till minne av en stad” i Hagalund. 

Skulpturgruppen är en minnespark 
över det gamla Hagalund. Det kan 
liknas vid en berättelse över ett svunnet  
samhälle. I ena änden en port och i 
andra en avgjutning av en glasveranda 
med bänk. Däremellan skulpturer 
med motiv från Hagalund och 
konstnären K G Bejemarks historia.  

Till en början såg det dystert ut i 
arbetet med att lyckas ersätta de fyra 
stulna skulpturerna – Olle Olsson vid 
staffliet, Harry Persson med box-
handskar, ett litet Hagalundshus och 
ett tåg. Men så trädde Marie Bejemark, 
konstnärens dotter, fram och ingav 
hopp. Bland kartonger och färgstänkta 
skisser i ett förråd vid sin fars ateljé, 
fann hon två trämodeller, slumrande 
som bortglömda skatter sedan 50 år. 
Tack vare henne och engagerade 
hantverkare kan nu skulpturgruppen 
återställas enligt konstnärens inten-
tion. De återskapade skulpturerna 
monteras på platsen under sommaren. 

Vill du lära dig mer om skulptur-
gruppen och gamla Hagalund? 
Välkommen till Hagalundshelgen 
30-31 augusti! Mer information hittar 
du på solna.se/evenemang

Fest i kulturkvarteren 
Den 31 augusti invigs kulturkvarteren 
i Hagalund med en kvartersfest. 
Under dagen är alla välkomna att 
upptäcka kvarterens hus och träd- 
gårdar och gå en historisk kultur- 
promenad. Det kommer att vara fri 
entré och vernissage på Olle Olsson 
Hagalundmuseet, trädgårdsfest på 
Villa Odin och öppen ateljé i Färg-
handlarhuset. 

– Det ska bli spännande att visa 
upp det nyrenoverade föreningshuset 

Villa Hagsäter och även  keramik- 
verkstan, som öppnar i större lokaler, 
berättar Johanna Molvin, chef för 
konst och kulturmiljöer i Solna stad. 

Kulturkvarteren i Hagalund består 
av flera historiska byggnader och 
grönområden som nu öppnas upp  
för sociala och kreativa aktiviteter  
med lokalt kultur- och föreningsliv. 
De gamla kvartersnamnen Odin, 
Spets och Anhalten med byggnader 
som till exempel Olle Olsson-huset,  

Villa Odin, Färghandlarhuset och 
Stationshuset blir nu levande igen.

Invigningen är en del av  
Hagalundshelgen 30-31 augusti. 
Hagalundsdagen, lördag 30 augusti  
på Hagalunds torg, arrangeras av 
Ett Levande Hagalund. Kvarters- 
festen, söndag 31 augusti i Hagalunds 
kulturkvarter, arrangeras av Solna 
stad i samarbete med föreningar  
och kulturliv.

Hagalund är inte längre en plats 
där droger säljs öppet. Det är 
resultatet av ett gemensamt 
arbete mellan Solna stad, Polisen 
och flera andra aktörer.

– Vi följer utvecklingen i hela Solna 
och sätter in insatser där det 
behövs. Solna stad har en god 

samverkan med Polisen och vi 
kommer fortsätta att arbeta 
tillsammans för att samtliga öppna 
drogscener i Solna ska försvinna, 
säger Andreas Heuer som är 
säkerhetschef i Solna stad.

Trygghetsarbetet som genom- 
förs i hela Solna kan handla om 
uppsökande arbete av fältassistenter 

och fritidslotsar eller förbättringar  
i stadsmiljön, exempelvis bättre 
belysning, slyröjning och upprust-
ning av utemiljöer.

En annan insats är införandet av 
ABC-föräldrastöd som handlar om 
att stärka familjerelationer och 
underlätta vardagen för föräldrar. 

Hagalund tryggare – inte längre öppen droghandel

Foto av skulpturgruppen taget innan skulpturerna stals.
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SENIOR

Vårens vandringar – en 
välkommen återkomst
En förmiddag i början av april 
stiger en grupp friluftsklädda 
personer på buss 509 i Solna 
centrum. Målet är Ulriksdals 
slottspark som är platsen för årets 
andra seniorvandring. Vandrings-
programmet är efterlängtat av 
många efter ett längre uppehåll, 
som dels berott på pandemin och 
dels en brist på vandringsledare. 

Cecilia Hamilton som leder dagens 
vandring, är en av volontärerna som 
gjort vårens vandringsprogram 
möjligt. Cecilia har gjort insatser som 
frivillig i snart tio år och tycker det  
är mycket givande.

– Att leda vandringarna är jätte- 

roligt, alla är så glada och positiva. 
Några timmar ute i friska luften 
tillsammans med andra som man  
kan prata och fika med, och i olika 
miljöer varje gång, det är oerhört 
uppskattat, berättar hon.

Nils Lavén är en mångårig 
deltagare som uppskattar att vand-
ringarna kommit igång igen. Han 
blev Solnabo redan 1939 och bodde 
här som barn, för att återvända som  
pensionär efter några utflykter till 
grannkommunerna. Han missar 
ogärna vandringarna, som han menar 
hjälper honom att hålla sig aktiv.

– Första vandringen jag var med på 
var i oktober 2010. Idag är jag 85 år 
och hänger fortfarande med. Men det 

är inte många kvar från den tiden så 
klart, jag har sett många komma och 
gå genom åren, säger han och fortsät-
ter att berätta barndomsminnen från 
Solnamiljöerna som passerar utanför 
bussfönstret.

Under promenaden genom slotts- 
parken åker jackorna av en efter en. 
Dagens vandring är vältajmad, det är 
en av de första varma vårdagarna. 
Efter gemensam picknicklunch i 
solskenet framför Ulriksdals slott är 
det dags att ta farväl, eller snarare 
hälsa på återseende vid nästa senior-
vandring. 

Höstens vandringsprogram hittar 
du på solna.se/vandringsprogram 
mot slutet av sommaren.

Samverkansorganet Äldreforum anordnar varje år Seniordagen, där 
goda insatser för Solnas seniorer uppmärksammas. Ett av prisen 
gick i år till omvårdnadsförvaltningens förebyggande verksamhet.

Frida Wagman har varit en del av den förebyggande verksamhetens 
utvecklingsresa i mer än tio år, från början som hälsopedagog och idag  
som verksamhetschef. 

– Jag vill skicka vidare det här priset till alla duktiga medarbetare men 
också till alla vi samarbetar med. Kyrkan, föreningslivet, Polisen, banker, 
och inte minst våra fantastiska volontärer. Och det är givetvis extra roligt 
att priset kommer från seniorerna själva.

Förutom samverkan betonar Frida Wagman också en helhetssyn på 
människan som en framgångsfaktor. Den mentala och sociala delen av 
friskvården får inte glömmas bort, och ett medvetet nätverksbyggande  
kan göra att bra saker börjar hända av sig själva till slut.

– Vi på kommunen kan inte göra allt men vi kan skapa sammanhang 
och strukturer som ger ringar på vattnet. När människor träffas, ser och 
umgås med varandra börjar de själva bidra till varandras trygghet och 
välmående, till exempel genom att hålla kontakt och träffas även utanför 
våra verksamheter. Sådant förebygger ofrivillig ensamhet på riktigt. Och 
det går inte att göra på distans, oavsett hur digitalt kompetenta vi blir.

Läs om Seniordagens övriga pristagare på solna.se/seniordagen

Prisad verksamhet  
ser hela människan

Friskvård  
på distans 
inspirerar

Guide om  
stadens service

Du vet väl att det finns flera filmer 
med tips och inspiration till motion 
och rörelse på Solnakanalen på 
YouTube? Seniorer demonstrerar där 
olika typer av träning, inne och ute, 
sittande och stående – där finns något 
för alla, nästan oavsett rörelseförmåga. 
Och fler filmer planeras.

– De tidigare filmerna har tusen-
tals visningar tillsammans vilket 
tyder på att många använder dem för 
att träna på egen hand. Det känns bra 
att kunna använda digital teknik för 
att utöka nyttan med det vi gör, säger 
Erika Hagström, hälsovetare.

Seniorguiden, som nu uppdaterats, är 
en bra vägledning att ha till hands för 
dig som är senior i Solna. Här finns 
vägledning till allt från praktiska 
frågor till vart du kan vända dig med 
funderingar om hälsa och trygghet. 

Seniorguiden finns att  
hämta i receptionen  
i Solna stadshus, på 
biblioteken och på 
stadens träffpunkter,  
samt en del vård-
inrättningar.

Du kan även  
ladda ner guiden  
från solna.se/seniorguiden

Tips! Följ Erika i ett timslångt pass med 
sittyoga, och hitta de andra filmerna, 
via solna.se/senioraktiviteter

Under våren har nio vandringar genomförts i olika kultur- och friluftsmiljöer i Solna och Stockholm. Bilderna är från vandringen i Ulriksdals slottspark i början av april.

Frida Wagman, verksamhetschef för omvårdnadsförvaltningens förebyggande verksamhet.
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Upptäck Solnas 
återbrukskarta

FRÅN BIBLIOTEKET

Olle och Bolle i farten 
Charlotta Lannebo  
och Ellen Ekman 
Böckerna om bröderna Olle och  
Bolle och deras mamma bjuder  
på vardagsrealism och igenkänning  
med både humor och värme. 
I Olle och Bolle i farten ska bröderna med mamma till 
skolgården för att prova sina nya sparkcyklar. Men 
där finns ju så mycket annat att göra! Gungor, klätter- 
ställning – och rutschkanan som ser ut som en drake! 
Bolle älskar att åka men Olle är lite mer tveksam till 
en början. Men så släpper det och de åker och åker. 
Bröderna får till och med mamma att ta en åktur men 
det går inte riktigt som tänkt. Och sparkcyklarna då, 
hur gick det med dem?
Olle och Bolle i farten är den fjärde boken i serien.

The Party
Natasha Preston
Ett slott på landsbygden, ett gäng med  
tonåringar, en tilltagande storm och  
många hemligheter. Vad kan gå fel? 
Bessie och hennes vänner har samlats för att ha  
en oförglömlig helg tillsammans, men en storm  
drar in och de blir fast på slottet. När en av dem  
dör förvandlas festen till en jakt på överlevnad. 
Ålder: 12-15 år
Språk: Engelska 

Den smala lyckan
Hans Gunnarsson
Här får vi stifta bekantskap med ett  
gäng brevbärare som bildar en bok- 
cirkel och lär känna varandra på ett  
sätt de inte gjort tidigare. Det är nutid och både 
människorna och samhällsklimatet är lätta att känna 
igen. Brevbärarnas livssituation skildras i varsin novell 
och allteftersom flätas de samman och skapar en mer 
övergripande berättelse. 

Body double
Hanna Johansson
I Hanna Johanssons nya roman  
Body double får vi följa Laura och  
Naomi som träffas av en slump och  
inleder en intensiv relation. Snart börjar Laura kopiera 
Naomis utseende och vanor och gränsen mellan vem 
som är vem och vad som är verkligt suddas ut. Detta är 
en surrealistisk och spännande läsupplevelse som 
väcker fler frågor än vad den ger svar.

På solna.se/återbruk finns kartan där du hittar allt från cykelverkstäder till 
ställen som lagar klockor och elektronik. Den är fylld med platser i Solna 
där du kan få skor, kläder och möbler fixade, second hand-butiker och platser 
där du kan låna eller hyra utrustning för lek och sport. 

Kartan innehåller besöksadresser och länkar till webbplatser eller sociala 
medier där du kan hitta öppettider och annan viktig information. Åter- 
brukskartan är utvecklad av Solna stad för att underlätta för dig som bor  
i Solna att göra klimatvänliga val i din vardag. 

Skicka gärna in tips!
Kartan uppdateras flera gånger om året. För att lägga till något på kartan 
behövs besöksadress, namn på verksamheten samt en länk till aktuell 
webbsida eller sociala medier. Kategorierna på kartan är: Artiklar för 
aktiviteter, Cykelverkstad, Fixa kläder och möbler, Reparera klockor och 
elektronik och Second hand. Saknar du en kategori så tar vi gärna emot 
förslag till det också. 

Kartan lanserades under Solna klimatvecka 2025 och förhoppningen är 
att den ska leva och utvecklas i många år framöver. Du hittar kartan och 
information om var du skickar in tips på solna.se/aterbruk

På återbrukskartan hittar du till exempel Solna Fritidsbibliotek, Returpunkten och Cykelverkstan.

Returpunkten tilldelas Solnas miljöpris 2025

Om miljöpriset
Miljöpriset har delats ut i Solna 
sedan 2006. Priset delas  
ut årligen till enskild person, 
företag eller organisation som 
gjort betydelsefulla insatser 
inom miljöområdet. Pristagaren 
ska vara boende, lokaliserad 
eller verksam i Solna.

juryns motivering lyder: 
Returpunkten är många Solnabors favorit-
plats för att lappa, laga, pyssla och åter- 
bruka. Med sin centrala placering, kunniga 
och hjälpsamma personal och möjligheten 
att sortera ut många fraktioner har de 
avsevärt förbättrat möjligheterna att 
återvinna och återbruka. För detta tilldelas 
Returpunkten Solnas miljöpris 2025.

Returpunkten drivs av återvinningsbolaget SÖRAB och ligger i Solna 
centrum bredvid biblioteket. Här kan du lämna in kläder och saker för 
återbruk, sortera ditt avfall och hitta gratis second hand-fynd. Du kan 
också låna symaskin och verktyg för att laga saker. Personal finns på 
plats för att hjälpa dig om du behöver. Returpunkten anordnar även 
pyssel- och fixarkvällar. Följ dem på Instagram: @returpunkt.solnac

Rivningsmaterial  
får nytt liv

Om stadsmiljöpriset
Solna stadsmiljöpris delas 
årligen ut av byggnadsnämn-
den, för en byggnad, anläggning 
eller annan åtgärd som på ett 
bestående sätt förskönat 
stadsbilden i Solna.

juryns motivering lyder: 
De vackra handmurade fasaderna har 
ovanligt hög detaljering och livfullhet. 
Byggnaden har, sin storlek till trots, fått en 
mänsklig skala och ett tidlöst uttryck. 
Lokaler i bottenvåningen ger ett inbjudande 
möte med stadsdelens gator och torg.

Solna stads stadsmiljöpris har tilldelats Ackordet 1 i Haga Norra,  
det första kontorshuset i den nya stadsdelen. Byggnaden är inspire-
rad av 1920-talets industribyggnader och är uppförd i återbrukat 
tegel, glas och metall. Byggherre är Fabege och arkitekt BAU.  
Adressen är Mathildatorget 9.

På bilden ser du Fabege AB:s arbete med att montera 
ner rivningsmaterial som ska få nytt liv.  Foto: Fabege

I Arenastaden planeras nya 
bostäder och kontor. De gamla 
kontorshusen monteras ned 
istället för att rivas för att möjlig-
göra återbruk och materialåter-
vinning. Målet är att återanvända 
eller materialåtervinna allt 
material som är möjligt.

Fasadskivor, fönster, betong, kök, 
glaspartier, växter och kantsten 
återanvänds inom projektet eller 
skänks till andra projekt, inklusive 
biståndsprojekt till Ukraina. Betongen 
krossas och används som fyllnads-
material, medan andra material 
processas genom Fabege AB:s 
Återbrukshubb i Solna Business Park 
och Återbruksparken i Arenastaden. 
En cirkulär byggsektor är ett viktigt 
steg på vägen mot ett hållbart Solna.

Solnas stadsmiljöpris  
2025 går till  
Ackordet 1



Vill du nå Solna stad?
Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

Sommarens öppettider (v. 27 – 32) 
hittar du på solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 16 juni 18.00
	 Måndag 1 sep 18.00
	 Måndag 29 sep 18.00
	 Måndag 20 okt 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum kan komma att ändras,  
aktuell information hittar du på  
solna.se/sammantraden

Sociala medier
Facebook: cityofsolna  
Instagram: solna_stad  
LinkedIn: Solna stad 
Webbplats: solna.se

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig. Mer 
information hittar du på ahfsolna.se

Kontakt med anhörigföreningen:  
E-post: ahfsolna@gmail.com

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter  
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som en  
mötesplats för äldre Solnabor. 

Du kan kontakta föreningarna genom  
deras e-postadresser nedan:

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
E-post: bergshamra-ulriksdal@pro.se 

PRO Huvudsta-Råsunda  
E-post: huvudstarasunda@pro.se

SPF Brunnsviken  
E-post: brunnsvikensolna@spfseniorerna.se

SPF Skytten  
E-post: hcortliden@gmail.com

SPF Solrosen  
E-post: solrosensolna@spfseniorerna.se

Informationstidning från Solna stad  
Ansvarig utgivare: Viktoria Hemmingsson Leigard  
Grafisk formgivare: Veronica Malmkvist 
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